

**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
**на освітньо-професійну програму «Публічне управління та адміністрування» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти**  
**в Національному університеті біоресурсів і природокористування України**

Триваюча повномасштабна війна в Україні докорінно змінює свідомість людей, відношення до світу, до відчуття відповідальності за свої дії і відповідальності перед людьми та країною. Цей період переосмислення торкнувся всіх без виключення людей, вплинув на діяльність державних структур та бізнесу, змінив розуміння важливості колективної праці і єдності, показав важливість лідерства та лідера для розв'язання найактуальніших проблем.

Кожного дня війна додає все більше і більше проблем, які необхідно вирішувати на всіх рівнях управління. Однією з таких проблем є питання про інклюзивність, оскільки кількість людей з особливими потребами постійно зростає. Основною причиною цього є бойові дії. Тяжких поранень зазнають не тільки військові, але й мирні жителі. Крім того, значній кількості населення необхідна психологічна допомога. Значна частина населення України стали вимушеними переселенцями, а значить – втратили роботу, позбулися комфорту власної оселі, стали біднішими і соціально незахищеними. Величезних збитків війна завдала докільню – тимчасово непридатними для ведення сільського господарства стали тисячі гектарів замінованих орних земель, заміновані річки та інші водойми тимчасово не дозволяють займатися рибальством та рибництвом. Все це вплине на продовольчу, екологічну, економічну безпеку.

Ці виклики сучасності першими на себе приймають публічні службовці – працівники органів державної виконавчої влади та органів місцевого самоврядування. Саме вони повинні володіти всіма компетенціями, достатніми для розв'язання всіх проблемних питань життєдіяльності суспільства.

Саме тому підготовка фахівців для органів публічної влади має чітко відповідати запитам суспільства.

Національний університет біоресурсів і природокористування України здійснює підготовку магістрів за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» на високому фаховому рівні, про що засвідчує успішна

акредитація освітньо-професійної програми «Публічне управління та адміністрування» у 2021 році.

Пропонована на рецензування освітньо-професійна програма підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування» на 2022-2023 н.р. відповідає стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю, складається з 90 кредитів ЄКТС. Перелік обов'язкових дисциплін та дисциплін за вибором достатній для формування концептуальних знань в галузі, спеціалізованих умінь і навичок, необхідних для розв'язання значущих проблем у сфері професійної діяльності, розширення та переоцінки вже існуючих знань і професійної практики.

Аналіз змісту ОПІ «Публічне управління та адміністрування» для підготовки магістрів дозволяє стверджувати, що її структура передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами навчальних дисциплін в обсязі, передбаченому нормативними документами.

Випускник програми, який досяг заявлених цілей та програмних результатів і отримав диплом магістра, може працювати на посадах, пов'язаних з виконанням завдань та функцій держави.

При цьому варто акцентувати увагу на необхідності осучаснення змістовного наповнення навчальних дисциплін, зокрема, враховуючи виклики сьогодення, про які вже згадувалося вище, необхідно приділити більше уваги питанням інклюзивності, посилити психологічну підготовку та підготовку з питань забезпечення національної безпеки, посилити патріотичне виховання шляхом введення тем з історії України, постійно удосконалювати викладання з цифрової освіти здобувачів.

Начальник відділу взаємодії з органами місцевого самоврядування, моніторингу та позапланового контролю закладів освіти управління Державної служби якості освіти у Київській області,  
доктор філософії з публічного управління та адміністрування,  
випускниця НУБіП України за спеціальністю «Публічне управління та адміністрування»



Людмила ГОРБАТА